

居民在家门口就可以享受到优质的文化服务

书香氤氲 浸润幸福底色



“家门口就可以借书还书,孩子周末就在这儿阅读,既方便还增长了知识。”幸福街道居民张霞称赞道。近年来,幸福街道把提升公共文化服务质量和服务相结合,精心打造文化空间,建设星级“韬奋书吧”和舞蹈房、户外健身游园等活动场所,让居民在家门口就能享受优质、便利的文化服务,大力营造“书香幸福”的浓郁氛围。

文化惠民,精心打造阅读空间

“今天给大家讲的是小兵张嘎的故事,那是抗日战争时期,冀中白洋淀有个聪明勇敢的男孩叫张嘎。在鬼子的一次突袭中,张嘎目睹奶奶为掩护八路军被鬼子打死和八路军侦察连长钟亮被抓,他悲痛欲绝,毅然出发去寻找打鬼子的游击队……”近日,在秦西社区书吧内,辖区青少年学生正在“西柚情”志愿者老师、中国好人黄素云的带领下阅读红色书籍《小兵张嘎》。为丰富假期青少年学生的精神文化生活,秦西社区不仅延长书吧对外开放时间,还在暑托班邀请阅读推广人荐书,利用周末、假期组织亲子阅读,以书为介加强亲子沟通、推动家庭阅读。近年来,幸福街道致力于提升基层文化服务效能,制定月度活动计划,开展理论学习、经典传诵、亲子阅读等活动,发挥好服务载体作用,推动阅读活动与文明实践系列活动深入融合。

漂流书包,推动两地民族团结

“同学们,今天是一月一次的‘漂流书包’交换,各位同学可以挑选自己喜欢的书籍,记得看完之后填写漂流意见簿,30天之内归还书包即可。”上月20日,新疆伊宁县吐鲁番于孜乡中心小学学生在老师的指导下开展了“漂流书

吕雷雷

新城桥街道举办青少年爱国主义教育活动 追寻张謇足迹 感受家国情怀

元旦前夕,新城桥街道联合启秀小学走进南通博物苑张謇故居濠南别业,开展“追寻张謇足迹 感受家国情怀”主题青少年爱国主义教育活动。

“从考中状元到弃官办厂,再到投资教育、文化、慈善等公益事业,在张謇身上,浓郁的爱国情怀和强烈的社会责任感都得到了淋漓尽致的体现。”在张謇铜像前,崇川区教育系统理论“青骑兵”、启秀小学副校长黄曼晨向学生们讲述着张謇的爱国情怀。学生谢佳来有感而发:“黄老师的讲解使我更加深刻地体会了张謇为国为民的奉献精神,认识到了张謇的伟大之处,我也要尽自己的努力,争取将来为国家造福。”

在张謇故居濠南别业,学生们参观了张謇生平展陈。“张謇弃官从商提出实业救国的口号,他实业救国的一生遇到过很多困难,但始终没有改变挽救民

包”交换。“第一次接触到这种新颖的漂流阅读活动,孩子放学后还会主动想要和我们一起读书,增进了我们的亲子感情。”维吾尔族家长麦合图拜说道。今年以来,伊宁学生和崇川学生通过云端开展阅读活动,线下通过夏令营形式,面对面开展漂流书包互换,两地学生在悦享阅读共成长的同时,进一步巩固平等、团结、互助、和谐的社会主义民族关系,推动民族团结深入人心。

扫黄打非,促进市场有序运行

“我们学生从自身做起,掌握版权保护和识别盗版制品的有关知识,购买正版书籍,坚持多读书、读好书。”上月24日,花桥社区在社区新时代文明实践站开展“苏童成长 崇学向上”为主题的“扫黄打非”宣传活动,向辖区青少年学生介绍“扫黄打非”的内容,引导学生们要自觉抵制和远离非法有害出版物及信息,阅读内容健康、积极向上的正版书籍。此外,工作人员和同学们还通过抢答的方式进行互动,在互动答题中加深了孩子们对于“扫黄打非”知识的理解。为持续推进“扫黄打非”走深走实,幸福街道还联动辖区学校、南通森林野生动物园、奇妙农场、火车站、物流园区等企事业单位,挖掘辖区资源优势和文化特色,将“扫黄打非”工作与基层社会治理、志愿服务活动等工作同步推进,切实发挥“扫黄打非”工作合力。

接下来,幸福街道将持续性开展各项惠民文化活动,擦亮“漂流书包”“花阅童行”等阅读品牌,通过整合街道总工会、妇联、关工委、团委等群团作用,深入挖掘辖区特色,让居民在“家门口”就可以享受到优质的文化资源。

吕雷雷

族危亡实现国家富强的决心。”南通博物苑讲解员高天赐结合图片和实物展陈,向孩子们介绍了张謇实业救国、发展教育、从事社会公益事业的事迹。一件件实物展陈,一个个感人故事,让学生们受益匪浅。“宣讲张謇的爱国情怀,让辖区青少年扣好人生的第一粒扣子,增强为中华民族伟大复兴而努力学习的使命感和责任感。”新城桥街道相关负责人余小双表示。

自今年1月1日起,《中华人民共和国爱国主义教育法》正式施行。接下来,新城桥街道将把爱国主义教育列为青少年思想道德教育的重点内容,链接各类爱国主义教育基地资源,通过实境体验、老兵宣讲进校园、童声微广播等形式,拓展青少年爱国主义教育渠道,丰富青少年爱国主义教育社会实践,不断激发青少年爱国主义热情。 刘伟男

安装楼道灯 点亮回家路

“晚上终于可以不用打手电筒上下楼了!”家住虹桥街道新中社区新建路新村的徐伯伯激动地说。由于历史原因,新建路新村部分老旧住宅里没有安装楼道灯,一到晚上居民上下楼都得摸黑前行,磕磕碰碰摔倒的现象时有发生。

“张书记,有居民跟我说新建路新村60幢3单元没有楼道灯,夜晚出行不便,能不能借着老小区改造的东风,帮他们单元的楼道灯装起来?”“以心换新”旧改攻坚党支部党员沈吉云在党群议事会上提出。

“安装楼道灯不仅可以方便居民,更能让住户特别是老年人的出入安全得到保障,一定要想方设法尽快落实。”在了解到居民想要改善这一问题的强烈愿望后,新中社区党委积极向

上申请,并同街道城建部门共同制定方案,为这一单元加装楼道灯。

“以前楼道没盏灯,晚上都不敢独自出门,磕磕碰碰还算事小,就担心摔一跤伤筋动骨。现在装上了灯,进进出出亮堂得很,真是太感谢社区了。”李阿姨说。安装完楼道灯,不仅方便了居民的出行,也提高了居民的安全指数。与此同时,社区还建立了微网格员巡查机制,继续做好“回头看”,定期对楼道灯进行巡查,一旦发现楼道灯有损坏,立即反映给维修人员让其及时维修,从而形成有效的长效管理,不断提升居民们的幸福感。

群众利益无小事,为民服务见初心。新中社区党委书记张艳丽表示,点亮楼道灯虽是小事,但却是最大的民心,灯亮了,民心就暖了。庞炜杰



为丰富辖区居民精神文化生活,营造欢乐祥和、文明向上的节日氛围。1日,秦灶街道苏阳社区新时代文明实践站开展了一场“以糖为墨,画出新年的甜味”活动。 范云



1日,和平桥街道百花苑社区新时代文明实践站组织“军嫂艺术团”走进千禾护理院,为老人献上精彩的文艺节目,共度元旦佳节。陈婷婷



近日,钟秀街道百花园社区组织在职党员、网格员、微网格员开展“文明乘车 低碳出行”主题宣传活动,倡导文明低碳出行。 陆静



近日,文峰街道果园村社区联合辖区天玺物业开展“燃气‘体检’送上门 为独居老人护航”敲门入户排查行动,预防和杜绝燃气事故的发生。 黄锦杰